
Slovo na cestu
Rád bych se v úvodním slově zamyslel nad způsobem, jak se my lidé díváme na lidi 

kolem sebe a na svět. Začnu příběhem:
V lednu tohoto roku se na faře v polském městečku Andrychów uskutečnil významný 

objev. Slavný malíř Józef Mehoffer namaloval triptych (třídílný obraz) s názvem „Varšav-
ské povstání“. Obraz byl namalován v roce 1944 nebo 1945. Pro komunisty byl naprosto 
nepřijatelný – jednak pro náboženskou tématiku a také ideologicky, protože téma Var-
šavského povstání komunisté potlačovali.

Rodina Mehofferova byla pod ničivým tlakem komunistické strany. Aby obraz uchrá-
nili, malířův syn jej tajně uschoval u kněze Stanisława Sikory. Tak byl obraz pod církevní 
ochranou zachráněn před zničením. O tom, kam obraz zmizel, ale nikdo kromě syna 
nevěděl.

Vláda komunistů se bohužel protáhla a informace o uschování obrazu byla zapome-
nuta. Proto byl obraz 80 let považován za ztracený. Kněz Stanisław Sikora byl později 
povolán sloužit do farnosti Andrychów. S sebou si přivezl rovněž onen cenný obraz Var-
šavského povstání. Nikomu bohužel nepředal informaci o vzácnosti malby. A tak se s jeho 
smrtí zapomnělo i na autora obrazu.

Nejzajímavější je, že někdy od 60. let až do letošního ledna obraz visel ve farní jídelně. 
Hledané dílo bylo 60 let lidem na očích. A přesto si teprve před pár týdny historička 
Zofia Weiss všimla této malby a rozpoznala shodu mezi obrazem na stěně a popisy v ar-

Zpravodaj farnosti při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie
v Opavě	 únor 2026
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chivech. Objevení obrazu provázel velký mediální zájem a farnost Andrychów propůjčila 
dílo Národnímu muzeu v Krakově. Tolik skutečný příběh.

Náš lidský pohled je náchylný k přehlížení. Mnohokrát nedokážeme v našem světě 
vidět krásu, dobro či vzácnost – zvláště když něco nebo někoho vídáme každodenně.

Kněží oné farnosti viděli obraz při snídani, obědě i večeři, a právě proto ho tak snadno 
přehlíželi. Rád bych nás povzbudil k tomuto: Podívejme se na svůj život s myšlenkou, že 
někde v něm je skryt poklad nesmírné hodnoty. A že právě dnes bych jej mohl objevit.

o. Vojtěch Žvak, farář v Hradci nad Moravicí
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Modlitba k roku sv. Františka
Svatý Františku, náš bratře, ty, který jsi před osmi sty 

lety šel vstříc sestře smrti jako smířený člověk,  
přimlouvej se za nás u Pána.

Ty, který jsi v Ukřižovaném u svatého Damiána  
našel pravý pokoj, nauč nás hledat v něm pramen  
veškerého smíření, jež boří všechny zdi.

Ty, který jsi neozbrojený překročil hranice války 
a neporozumění, dej nám odvahu stavět mosty tam,  
kde svět staví hranice.

V této době, sužované konflikty a rozdělením,  
pros, abychom se stávali tvůrci pokoje: neozbrojenými  
a odzbrojujícími svědky pokoje, jenž pochází od Krista.

Amen. Lev XIV.
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Zajímá nás…
Smí laik udělovat popelec?
Na Popeleční středu jsou věřící namísto úkonu kajícnosti označováni požehnaným po-

pelem. Občas se objevuje otázka, zda smí popelec udílet také laici.

1.	 Při prvním se postupuje takto: Zdá se, že popelec mohou udílet i laici, protože 
se jedná o svátostinu. A některé svátostiny, např. různá žehnání, jsou svěřeny 
laikům.

2.	 Mimo to laici mohou rozdělovat eucharistii a eucharistie je mnohem více než 
popelec. Jestliže je laikům dovoleno, aby podávali Tělo a Krev Páně, nic nebrání, 
aby sypali požehnaný popel.

3.	 Mimo to v úkonu kajícnosti ve mši udělovali před koncilem nesvátostné rozhře-
šení formulí Misereatur laici knězi; rozřešení v úkonu kajícnosti v bohoslužbě 
slova bez kněze i dnes říká laik, který tuto bohoslužbu vede. Je tedy možné, aby 
popelec jakožto kající znamení udělovali laici.

Avšak proti tomu je, že rubriky říkají jednoznačně, že popelec udílí kněz (ve mši, 
kterou slaví kněz), respektive biskup, kněz či jáhen (ve mši, kterou slaví biskup).

Odpovídám: Popelec se zrodil jako gesto, kterým biskup ukládal pokání těžkým hříš-
níkům. Na počátku 2. tisíciletí byl ze zbožnosti rozšířen na všechny věřící. Protože je 
pokání a smiřování v liturgii církve svěřeno výhradně biskupům a kněžím, není správné, 
aby posvátným popelem druhé označovali laici.
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Ad 1. Přestože se nejedná o svátost, je popelec znamením pokání. Pokání v církvi 
ukládá pouze biskup nebo kněz; jáhen při liturgii koná úkony pomáhající biskupovi. 
Popelem tedy může označovat jen biskup, kněz nebo jáhen.

Ad 2. Žádná svátost ani svátostina se eucharistii nevyrovná. A přestože nejvznešenější 
svátost, eucharistii, může rozdělovat laik, méně důstojnou svátost svěcení může udílet 
jen biskup. Není dobré dělat příliš rychlé analogie týkající se hierarchie ministerií a hie-
rarchie svátostí.

Ad 3. Pokoncilní liturgie nezná nesvátostné rozhřešení udílené ministranty knězi. 
Absoluce v úkonu kajícnosti dnes nemá povahu rozhřešení, které udílí jeden druhému. 
Je to společná prosba, do níž je zahrnut také ten, kdo obřad vede, duchovní či laik.

Avšak proti tomu všemu je, že školák Kája Mařík mohl donést popelec tetě Kovářce. 
A také to, co říkají moudří mužové z jiných zemí, kde je rozdělování popelce laiky expli-
citně dovoleno. Požehnaný masopust!

Radek Tichý 
Zdroj: https://www.liturgie.cz/clanky/a/smi-laik-udelovat-popelec

Víkendovka s mládeží
O víkendu 16.–18. ledna se mládež naší farnosti vydala společně s otcem Jiřím na 

chatu v Pohoři u Oder. Přivítala nás sice pořádná zima, ale ta se ukázala jako maličkost 
v porovnání s dobrou náladou, která nás provázela celý víkend.

Program byl pestrý – od společných her přes výlet k místní rozhledně až ke Stříbr-
nému jezírku, které bylo zamrzlé natolik, že nás zlákalo k dovádění na ledu. Výsledkem 
byly sice pár pádů a jedny rozbité brýle, ale přesto (nebo právě proto) to stálo za to.

Silným momentem víkendu byla večerní hra, při které jsme si bez mluvení a vidění 
zkoušeli zachránit zraněného. Ukázala nám, jak důležité jsou důvěra, spolupráce a věci, 
které v běžném životě často považujeme za samozřejmost.
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V neděli jsme víkend zakončili mší svatou v kostele sv. Prokopa a domů se vraceli sice 
trochu unavení, ale zato s hlavou plnou zážitků a s pocitem, že víkend strávený spolu 
měl smysl.

Verča, Hanka a Maruška
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Ples opavských farností zabodoval i podruhé
Opavští farníci opět ukázali, že když spojí síly, tak společně mohou vytvořit něco, 

na co se jen tak nezapomene. A přesně to se jim povedlo třetí lednovou sobotu, kdy se 
v Lidovém domě v Opavě uskutečnil již druhý ročník Plesu opavských farností. Nechy-
běla bohatá tombola, živá hudba, fotokoutek, vtipná divadelní scénka ani různá hudební 
vystoupení. Plesu se navíc zúčastnil i primátor města Opavy Tomáš Navrátil.
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Toho využili hned v úvodu moderátoři Lukáš Graca a Terezie Krejčí a vyzvali nejen 
primátora města Opavy, ale také otce děkana Václava Koloničného a kněze Norberta 
Hnátka a Kamila Straku dopředu k sobě, aby ples zahájili společným slavnostním pří-
pitkem. Předtím se ale vžili do role duchovních a trochu hosty „vyzpovídali“, a tak jsme 
se dozvěděli, že farnost Panny Marie chystá nové webové stránky a další technologické 
vychytávky, stejně jako to, že si primátor na Opavanech váží nejvíce dobrosrdečnosti.

„Doufám a těším se, že farníky poznám zase trochu jinak, než je ještě neznám, a oni 
poznají mě ideálně tak, jak mě znají,“ uvedl s nadsázkou při slavnostním zahajovacím 
přípitku otec děkan Václav Koloničný.

K přípitku zazněla i slavná operní árie v podání operního pěvce Juraje Nociara, který 
během večera vystoupil hned několikrát. Následovalo přiťuknutí na hezký a povedený 
večer a pomyslnou štafetu si přebrala kapela NABOOband, která publikum nenechala 
dlouho sedět a brzy zaplnila parket.
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V průběhu večera si hosté mohli vychutnat i vystoupení mladé talentované zpěvačky 
Amélie Königové, která si na svou plesovou premiéru připravila francouzskou píseň. 
Zazněla také slavná píseň Hlava mazaná ze známého muzikálu Bídníci v podání Lukáše 
Gracy.
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Jedním ze stěžejních bodů programu byla divadelní scénka s názvem Dilemata pana 
Znebejánka, která vznikla pod vedením Honzy Pilaře a do které se publikum mohlo 
zapojit hned několikrát. Společně tak například rozhodovali o tom, zda pan Znebejánek 
vloží do košíku ministrantovi tisícovku, nebo raději bude předstírat hlubokou modlitbu, 
a také o tom, jak to dopadne s katolickým zbytkem, alias s posledním kouskem buchty.

Jak už to tak bývá, ples vyvrcholil bohatou tombolou, do níž hlavní ceny věnovaly na-
příklad Statutární město Opava, Mlýn Herber, cestovní kancelář Hvězda Mořská a další. 
Hlavní cenou byl kuchyňský robot, ale nechyběly ani další elektrospotřebiče, jako napří-
klad parní hrnec, tablet či horkovzdušná fritéza.

Ples se konal pod záštitou farnosti Panny Marie v Opavě a letošní zájem předčil oče-
kávání organizátorů. Vstupenky bylo možné zakoupit pouze prostřednictvím nové ap-
likace, což farníky nezastavilo, a ples s kapacitou 174 míst se vyprodal do měsíce od 
spuštění prodeje.

„Letos jsme rozšířili prostory o balkon, ale jestli to tak půjde dál, tak budeme muset 
zvážit jiné a větší prostory,“ řekl s úsměvem jeden z hlavních organizátorů Lukáš Graca 
a dodal: „Chtěl bych ale poděkovat nejen všem příznivcům, ale celému organizátorskému 
týmu, protože jestli je v něčem tento ples výjimečný, je to v tom, jak si kromě kapely zajišťu-
jeme vše sami, a to od nádobí přes obsluhu až po fotokoutek,“ dodává Graca.

Není proto překvapením, že na samotném závěru plesu zaznělo i speciální oznámení, 
totiž příslib třetího ročníku Plesu opavských farností. Zda se uskuteční za rok či za dva, 
bude záležet nejen na podpoře sponzorů, ale také na zájmu farníků zapojit se do jeho 
příprav. Druhý ročník však ukázal, že opavští farníci mají chuť i sílu tvořit společné dílo, 
a tak věřím, že se tento příslib promění ve skutečnost.

Terezie Krejčí, foto Michael Bujnovský
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K zamyšlení
Tento rok jsem začal v lednovém čísle jedním zamyšlením z drobné, ale moudré, knížky 

s názvem „Ranní zamyšlení“ od Prokopa Siostrzonka. Jak se teď probírám touto knížečkou 
a postupně čtu jedno zamyšlení za druhým, došel jsem k textu, který mě zaujal, a já se roz-
hodl, že vám ho nabídnu. Ostatně, tak mi to radil autor tohoto krásného textu.

Sváteční přání
Kdo děkuje, mívá víc než ten, kdo prosí.

Za rabínem přiběhl silně rozčílený obchodník a vyprávěl, že naproti jeho krámku přes 
ulici otevřeli velkou prodejnu, která ho přivede ke krachu. Obchodníkova rodina prý 
vlastní krámek celé století, a přijít teď o něj je zničí, protože on nic jiného neumí. Rabín 
řekl: „Když se budeš majitele prodejny bát, budeš ho nenávidět. A nenávist přivodí tvůj 
konec.“ „Co mám dělat,“ ptá se zoufalý obchodník. „Každé ráno vyjdi na chodník před 
svůj krámek, požehnej mu a popřej, ať se mu daří. Potom se obrať k té prodejně a po-
žehnej jí také.“ „Cože? Žehnat svému rivalovi a původci své zkázy?“ „Každé požehnání, 
které mu dáš, se od něho odrazí a vrátí se ti jako dobro. Každé zlo, které mu budeš přát, 

Klub sv. Anežky, dobrovolné sdružení Charity Opava

Program na měsíc únor: Všechna setkání začínají v úterý v 16 hodin v Denním sta-
cionáři pro seniory na Kylešovské ulici č. 4, v domě U svaté Anežky, pokud není uveden 
jiný čas nebo místo.

3. 2. 	 Informativní schůzka
10. 2. 	 Beseda s archivářem Mgr. Zdeňkem Kravarem na téma: „Opavské osobnosti 

na městském hřbitově“
17. 2. 	 Beseda s pamětníkem doc. RNDr. Ing. Janem Mrázkem, CSc.

V sobotu 21. února budeme pořádat v sále Mariana 
v klášteře Kongregace Dcer Božské Lásky (Rooseveltova 47) 
pravidelnou postní duchovní obnovu, kterou povede Kateři-
na Lachmanová. Na obnově budou k dispozici novinky křes-
ťanské literatury.

Obnova začne mší svatou v 8.30, cena: 250 Kč.
Přihlášky do 12. února:

•	 u paní Marie Smolkové (tel.: 721 570 543) nebo 
•	 u paní Jany Tesařové (tel.: 737 507 021).

Za Klub sv. Anežky Zdislava Sovadinová 
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tě bude ničit.“ Po půl roce se obchodník vrátil, aby oznámil rabínovi, že krámek musel 
zavřít, jak se obával, ale že je teď vedoucím velkoprodejny a daří se mu lépe než předtím.

O tom jsou také sváteční dny: vyjít před své krámky a podívat se na své soky. A přát 
jim dobro! Věřte, že se odrazí zpět k vám! Našel jsem krásný text jednoho blahopřání či 

požehnání z Jeruzaléma:

Jestliže jsi dnes ráno 
vstal a cítíš se víc zdravý 
než nemocný, dostalo se 
ti víc požehnání než mili-
onu těch, kteří tento týden 
nepřežijí.

Jestliže jsi dosud neza-
žil hrůzu války, osamělost 
ve vězení, agónii mučení 
nebo svíravou bolest hla-
du, jsi na tom lépe než 500 
milionů lidí na světě.

Jestliže se můžeš zúčastnit shromáždění věřících beze strachu z pronásledování, mu-
čení a smrti, dostává se ti více požehnání než třem miliardám lidí na světě.

Jestliže máš v ledničce jídlo, jsi-li oblečen, máš-li střechu nad hlavou a místo na spaní, 
jsi bohatší než 75 % lidí na světě.

Jestliže máš peníze v bance nebo jen v peněžence a můžeš dát pár drobných někde na 
misku, patříš mezi 8 % nejbohatších lidí na světě.

Jestliže můžeš někoho vzít za ruku, obejmout ho, nebo se alespoň dotknout jeho ra-
mene, dostává se ti požehnání, protože tak nabízíš uzdravující dotek.

Jestliže můžeš přečíst nebo slyšet toto poselství, dostal jsi dvojí požehnání: někdo na 
tebe myslí a ty ses to dozvěděl; dvě miliardy lidí neumějí číst a psát.

Spočítej všechna svá požehnání a předej tohle poselství dál, abys všem připomněl, 
z čeho je možné se radovat.

Prokop Siostrzone, arciopat břevnovského kláštera

Snažil jsem se to spočítat, ale je toho hodně, takže jsem přestal s počítáním a začal raději 
děkovat Bohu za všechno, co mi už dal a stále ještě dává.

Vladimír Ziffer st.

Zdroj: Ranní zamyšlení s Prokopem Siostrzonkem. Inspirace k dobrému začátku dne. 
Karmelitánské nakladatelství Kostelní Vydří, 2008, str. 26–27.
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Knižní tipy
Příběhy neobyčejné odvahy
Petr Karas

Dobrodružná literatura byla a stále patří mezi 
nejoblíbenější žánry. Jistě znáte ten pocit, kdy v pří-
jemné pohodě s hrníčkem čaje a zachumlaní v dece, 
čtete o mrazivých situacích jiných lidí. V tomhle 
případě se navíc jedná o dobrodružství s přidanou 
hodnotou. Autor se ke každému příběhu vrací a bez 
prvoplánového poučování rozebírá, jaké vlastnosti 
jeho hrdinů můžeme použít i v běžném životě.

Na své si přijdou zájemci drsných příběhů, ať už 
čtenáře láká dobývání jižního pólu, nebo boj o ži-
vot ve vysokých horách. Mohou se vcítit do „Krále 
Šumavy“ při tajném překračování hranic komuni-
stického státu, nebo spolu s Immaculée Ilibagizou, 
která přežila genocidu ve Rwandě, najít sílu odpustit 

vrahům, což vyžaduje možná tu vůbec největší odvahu.
Věřící i nevěřící zde najdou mimořádně poutavé příběhy lidí, kteří v extrémních pod-

mínkách osvědčili odvahu, vytrvalost i věrnost svým zásadám:
(Vydal Doron, 148 stran)

Křesťany lvům
Život katolických kněží  
v koncentračním táboře Dachau
Stanislava Vodičková

Příběhy a svědectví katolických kněží vězně-
ných v koncentračním táboře Dachau unikátním 
způsobem ukazují mašinérii nacistické totality 
i  odvážné činy řady svědků víry. Do tábora Da-
chau posílalo Gestapo nepohodlné kněze z celé 
okupované Evropy. „Převýchovou“ zde prošlo 
bezmála 1 800 z nich a více než polovina jich tu 
i zemřela. Brutalita, kterou zakoušeli, připomí-
nala rafinované postupy, známé z pronásledování 
křesťanů v římské říši. Nacisté se snažili nahradit 
evangelium kultem vůdce, rasovou nadřazeností 
a absolutní poslušností státu. Duchovní byli tedy 
režimu nebezpeční.
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Nová kniha popisuje počátky perzekuce, život a umírání v táboře i jeho osvobození. 
Vychází přitom z nejrůznějších dokumentů i osobních vzpomínek. V závěru autorka 
odpovídá na otázku, co zkušenost nabytá v koncentračních táborech církvi přinesla.

(Vydalo Karmelitánské nakladatelství a Ústav pro studium totalitních režimů, 256 stran)

Jako anděl s polámanými křídly
Duchovní profil Karla Kryla
Pavel Hošek

V Krylově umělecké tvorbě se odráží trpká zkuše-
nost s totalitním režimem socialistického Českoslo-
venska, s náročnou existencí exulanta, vypuzeného 
z vlasti do ciziny, a také s kompromisy a přehmaty, 
které doprovázely budování nového společenského 
pořádku po sametové revoluci. Jeho písně a rozhlaso-
vé pořady na Rádiu Svobodná Evropa dávaly tisícům 
posluchačů naději a sílu přežít strastiplná desetiletí 
normalizace. Po listopadu 1989 se stal jedním z ne-
mnoha kritických hlasů, varujících před neblahými 
trendy, které si v té době málokdo uvědomoval. Te-

prve nadcházející desetiletí dala jeho varovným předpovědím z velké části za pravdu. 
I proto je jeho odkaz dodnes aktuální. Rozhodujícím motivem Krylova celoživotního 
úsilí byla jeho velmi svérázná víra. Kniha Jako anděl s polámanými křídly je věnována 
dosud málo probádaným duchovním zdrojům životního díla Karla Kryla.

Na Velikonoční pondělí je v plánu experimentální bohoslužba v klubu Evžen, při kte-
ré bude hostem právě autor knihy prof. Pavel Hošek.

(Vydalo Centrum pro studium demokracie a kultury, 220 stran)

Jan Pilař, Karmelitánské knihkupectví Opava

Dětem
Plamínek svíčky

Leden se přehoupl do února a zítra je svátek Uvedení Páně do chrámu. V kostele bude 
průvod se svíčkami a v evangeliu se bude číst o Simeonovi, který o malém Ježíšovi řekl, 
že je světlem pro všechny národy. 

Budu přitom ministrovat, je rozhodnutý Patrik. Chystám si budík. Rodiče už budou 
v práci, a tak se v šest hodin musím vzbudit sám. Ale teď ještě zajdu k babičce. Slíbil jsem 
jí, že jí nechám posvětit svíčky. Ještě dnes se stydím za to, jak to bylo před rokem. Babička 
přišla se svazkem svíček a poprosila: „Klouže to tam. Bojím se, že spadnu. Zanes je do 
kostela, pan farář je posvětí. Potřebuji je proti bouřce.“
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Neměl jsem dobrou náladu. Nechtělo se mi brzy vstávat. Proto jsem se rozchechtal: 
„Babi, svíčky proti blesku nic nezmůžou. To je jako kdybys šla s holýma rukama proti 
buldozeru.“

Babička zůstala jako opařená. Takový výsměch nečekala. Zasáhl však tatínek. Strašně 
se rozzlobil. „Babičce se posmívat nebudeš! Že se nestydíš!“

Styděl jsem se. Babička se rozplakala. Rychle jsem svíčky od ní přebral a omluvil se: 
„Babi, promiň. Víš, že jsem puberťák.“

Mám totiž babičku moc rád. Je hodná a je mi jí líto, že špatně chodí. 
Na druhý den nám pan farář v kostele vysvětlil: „Ježíš je světlo světa. Plamínek svíček 

nám to připomíná. A když je zapalujeme při bouřce, tak nevěříme té svíčce, ale Pánu 
Ježíši. Má moc nás od bouřky ochránit.“

Babička byla moc ráda a chtěla mi za donesené svíčky dát čokoládové kuličky. Nevzal 
jsem je. Za své chování jsem si je nezasloužil. A navíc: ona je má také moc ráda. Vezme 
si vždycky jenom jednu a dlouho ji převaluje na jazyku. Ale jenom v neděli, je to pro ni 
svátek.

Někdy uprostřed prázdnin se zatáhla obloha a přihnala se velká bouřka. Jeden blesk 
stíhal další. Strašně jsem se bál. Doma byla jenom babička. Běžel jsem k ní. Seděla u stolu 
se zapálenou hromničkou a tiše se modlila. Držela se přitom svíčky a vysvětlovala mi: 
„Strašně se bojím a držím se Pána Ježíše za ruku.“
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Při dalším úderu blesku a ohlušujícím hromu jsem se chytil svíčky také. Opakoval 
jsem po babičce: „Ježíši, ochraň nás… Ježíši, ochraň nás.“

Bouřka přešla. Už jsme se nedrželi svíčky, ale seděli jsme mlčky u stolu. Pak babička 
vstala a vytáhla z ledničky nejlepší malinovou šťávu na světě a nalila mi do skleničky. 
Přitom opakovala: „Ježíši, děkujeme za ochranu.“

Teď klepu na dveře k ní a vzápětí přebírám svazek svíček. Jsem moc rád, že to můžu 
pro babičku udělat. Vlastně ne jenom pro ni, ale pro nás pro všechny. Pan farář mi už 
nemusí v kostele připomínat, že Ježíš je světlo světa a plamínek svíčky nám to připomíná. 
Také mu rozumím, když nakonec říká: „My lidé totiž potřebujeme vidět, slyšet, hmatat. 
Svíčku vidíme, v ruce ji držíme, ale v srdci věříme.“

jáhen Josef Janšta, ilustrace Majda Řeháková

Centrum pro rodinu – středisko Opava

Kontakt: Masarykova 39, minoritský klášter, 1. patro;
e-mail: jdostalova@prorodiny.cz, mobil: 731 625 617; 
internetové stránky: www.prorodiny.cz; 
osobní kontakt: Po–Pá od 8 do 12 hodin.

Přednáška pro rodiče v Opavě

Přednáška s názvem: Čas pro rodiče a 
děti (mezi našimi představami a reali-
tou) se uskuteční v pondělí 9. února od 
17.30 do 19.30 v pastoračním středisku 
minoritského kláštera v Opavě.

Během přednášky bude zajištěno hlídá-
ní dětí. Zájem o hlídání uveďte v přihlášce.

Lektorka: Mgr. Katarína Dubělčíková
Cena: 300 Kč/pár a 200 Kč/jednotlivec
Přihlášky: 	jdostalova@prorodiny.cz, 

731 625 617

Manželské večery v Opavě u Přemka

V krásném prostředí opavské restaurace U Přemka v bývalé kapli se od 11. února 
koná kvalitní a velmi oblíbený kurz Manželské večery. Zveme všechny manželské páry 
sedmkrát na rande pro doplnění manželského života romantikou a inspirací zároveň.
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Budeme se scházet vždy ve středu ve čtrnáctidenních intervalech. 
Začínáme večeří v 18.00 hodin.
Termín: 11. 2. 2026 – 6. 5. 2026
Místo: restaurace U Přemka
Cena: 5 000 Kč/pár
Přihlašování na webu prorodiny.cz
Informace: anemcova@prorodiny.cz

Duchovní obnova pro muže v Opavě

Uskuteční se v sobotu 14. února od 9.00 
do 17.00, v Opavě, v klášteře Marianum. 

Téma: 	 Blahoslavenství – smysl a cíl  
duchovního života  
(P. Vítězslav Řehulka)

Cena: 500 Kč (nájem, lektorné, oběd)
Přihlášky: 	jdostalova@prorodiny.cz, 
	 731 625 617

Večery pro začínající manžele ve Stěbořicích

Zveme mladé manžele do 10 let v manželství na společné setkávání. Večer se koná 
v příjemném prostředí farní kavárny a nabídne vám chráněný čas pro sebe i ve skupině 
s páry v podobné situaci. 

Chceme řešit hlavní otázky manželského života, jednotlivá témata na sebe budou na-
vazovat. Setkání probíhají od ledna jednou za měsíc vždy ve čtvrtek.

Termín: 19. 2. 2026, 19. 3. 2026 (a dále až do června)
Místo: Stěbořice, StodoLaKafe v areálu kostela
Cena: 500 Kč/pár
Přihlašování na webu prorodiny.cz. 
Informace: anemcova@prorodiny.cz

Kurz efektivního rodičovství ve Stěbořicích

Kurz se uskuteční od 25. února ve Stěbořicích 27, StodoLaKafe, má devět lekcí, koná 
se vždy ve středu od 17.00.

Lektorky: Marie Varechová a Valéria Šmýrov
Cena: 2 200 Kč za osobu / 3 900 Kč za pár
Informace a přihlášky: Mgr. Valéria Šmýrová, vsmyrova@prorodiny.cz, 777 542 160
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	O čem kurz je?

– 	 o nás rodičích, 
–	 o našich dětech, 
–	 o vztazích založených na blíz-

kosti, důvěře, respektu,
–	 o láskyplných hranicích, které 

přinášejí pocit bezpečí a citové 
naplnění,

–	 o postupném předávání odpo-
vědnosti, samostatnosti,

–	 o komunikaci,
–	 o rodičovské autoritě atd.

Jarní kurz biblických židovských tanců

Tento pokračovací kurz bude zahájen ve středu 4. března, bude mít 10 lekcí, každou 
středu od 18.00 do 20.00 v Církevní základní škole v Opavě-Jaktaři.

Cena: 1 000 Kč
Přihlášky: Jana Dostálová, 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz

Cyklus Biblické ženy aneb „Být sama sebou“ 

Další setkání z tohoto cyklu se uskuteční v pondělí 9. března od 17.30 do 19.30 v pas-
toračním středisku minoritského kláštera v Opavě (1. patro)

Téma: Támar – ta, která dává život 
Lektorka: Mgr. Katarína Dubělčíková (pracovnice Centra pro rodinu, přednáší a po-

skytuje mediace a konzultace jak pro páry, tak pro jednotlivce)
Cena: 200 Kč
Přihlášky: jdostalova@prorodiny.cz, 731 625 617

Postní duchovní obnova pro manžele

Uskuteční se v sobotu 14. března od 8.45 do 17.30 v Církevní základní škole sv. Lud-
mily v Hradci nad Moravicí.

Témata: 	Jak posílit vztah v manželství (Hana a Petr Školoudovi z CPR Ráj Pavlovice) 
Půst – cesta (P. Jiří Ramík)

Cena: 700 Kč/pár
Přihlášky: Jana Dostálová, 731 625 617, jdostalova@prorodiny.cz

Jana Dostálová a Anna Němcová
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Co se děje v CZŠ svaté Ludmily
Ohlédnutí za Vánoci
Tvoření

Vánoční dekorace, kterými si zdobíme 
naše příbytky, jsme vytvářeli v předvánoč-
ním týdnu. Různé podoby andílků, svaté ro-
diny, svícnů a hvězd si děti odnášely domů. 
Práce jim šla od ruky a výrobky byly moc 
krásné.

Čestné uznání
Našim dětem se podařilo získat čestné uznání v polytechnické soutěži „Šroubek, dřív-

ko, kladívko“, kterou pořádalo Středisko volného času Korunka v Ostravě. Do soutěže 
jsme poslali betlém – postavy, které děti vyráběly. Z ocenění máme velkou radost.

Hradecký advent
To, že se blíží Vánoce, už v prosinci vnímal snad každý. Těšily se samozřejmě nejvíc 

děti. A abychom i u nás, v hradecké škole, prožili kousek vánoční atmosféry, pořádali 
jsme několik akcí. Jednou z nich bylo vánoční tvoření s dětmi z mateřské školy, kde dě-
tem – při výrobě ozdob – pomáhaly nejen naše paní vychovatelky, ale také dívky z osmé 
třídy.

Další krásnou příležitostí, jak si přiblížit vánoční atmosféru, byla vánoční besídka. 
Zde na Hradci jsme ji obnovili až po šesti letech, protože byl covid a pak byl kinosál v re-
konstrukci. Přestože je sál nyní mnohem menší a vešlo se tam tedy mnohem méně divá-
ků, obě představení se velmi vydařila, protože všichni účinkující odvedli skvělé výkony.
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Besídka pro děti
Děti si opět připravily se svými učitelkami  vánoční besídku. Naši malí kamarádi z ve-

dlejší školky netrpělivě očekávali naše vystoupení. Nechybělo hraní na flétničky, koledy, 
vánoční příběh i příběh o balíčku karet. Taneček děvčat z tanečního kroužku všechny 
ohromil. Nakonec zazpívali Kolibříci a besídka byla u konce.

Světová škola pokračuje
O tématu letošní Světové školy hlasovali rodiče se svými dětmi. Měli možnost si vy-

brat – třídění odpadů nebo luštěniny. Druhé zmíněné téma vyhrálo a my jsme mohli 
začít s projektem. Pro začátek jsme se seznámili s půdou. To byste nevěřili, jakou část 
Země úrodná půda vhodná pro pěstování plodin zaujímá. Jako pomůcka nám posloužilo 
jablko. Děti jej rozkrojily na čtvrtiny. Tři čtvrtiny tvoří voda, poslední pevnina. Z té jedné 
čtvrtiny tvoří polovinu pouště, hory nebo polární oblasti. Zbývá jedna osmina. Ta byla 
rozdělena na 4 části – tři z nich tvoří půda kamenitá, nevhodná pro pěstování, a půda 
zastavěná průmyslovými areály, dálnicemi a nákupními centry. Zbyla nám tedy 1/32 naší 
Země. Odkrojili jsme slupku jablka z této malinké části a ta nám představovala půdu, na 
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které můžeme pěstovat. Zemědělská půda je do hloubky méně než 1,5 metru. Za 80 let se 
vytvoří jen 2 cm nové půdy. Bylo to velké překvapení, jak malá část to je. Následně si děti 
ve skupinkách přečetly informace o půdě a důležitosti ji chránit a pečovat o ni. Poznatky 
pak předávaly dál. 

Teď nás čeká povídání o jednotlivých luštěninách. Jako návnada proběhla ochutnávka 
fazolové buchty, kterou upekly děti ze 3. třídy spolu s paní učitelkou.

Družina

Začátkem ledna nám zima ukázala svou sílu a konečně trochu nasněžilo a začalo mrz-
nout. Mrazivého počasí jsme využili s dětmi v družině k výrobě barevných ledových 
rukou. Děti nalily obarvenou vodu do gumové rukavice, kterou si pak pověsili na strom. 
Mohly tak sledovat změny, které se s vodou dějí, když mrzne a také krásu obarveného 
ledu. Hotové barevné ruce ozdobily naši školní zahradu. Celé první pololetí koncem 
ledna ukončil společný karneval a pak už na děti čekalo další volno v podobě pololetních 
a hned nato jarních prázdnin.

Zápis do 1. třídy

V pátek 16. 1. 2026 proběhl zápis do 1. třídy v Opavě i v Hradci. Celkem přišlo 20 dětí, 
které by se chtěly vzdělávat v naší škole. Těšíme se.

Poločas – pololetí

Pololetní vysvědčení letos dostaly naši žáci 29. ledna. Mše svaté v Hradci i Jaktaři byly 
příležitostí, jak poděkovat za těch pět společně strávených měsíců. Pak už nezbývalo, 
než se převléknout a namaskovat. Jak už se stalo tradicí, pokračovalo se karnevalem. Pro 
žáky a žákyně druhého stupně byly nachystané aktivity.

Jana Larischová
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Charita Opava
Kontakt: Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař;
telefon a fax: 553 611 816, 553 612 780, 553 612 788;
e-mail: info@charitaopava.cz;
internetové stránky: www. charitaopava.cz.

Tříkrálové koledníky v Opavě nezastavil ani mráz, vybrali 758 984 korun

Celkem 122 kasiček opavských tříkrálových koledníků za účasti úředníků Magistrátu 
města Opava postupně v úterý 20. ledna ráno rozpečeťovali zaměstnanci Charity Opava. 
Poté, co spočítali mince a bankovky v poslední kasičce, mohli kolem poledne oznámit, 
že se ve městě Opava v pořadí již šestadvacáté Tříkrálové sbírce vybralo 758 984 korun, 
což je o 16 tisíc korun více než loni. 

Rekordně vybraná částka je výsledkem nezištné práce stovek lidí a štědrosti dárců 
z Opavy. „Máme radost ze všech, kdo se nově přidali ke koledování, letos to byly překvapivě 
především rodiny v čele s tatínky jako vedoucími skupinky,“ říká koordinátorka Tříkrálové 
sbírky Marie Hanušová. Velké poděkování ale posílá rovněž dlouholetým účastníkům, 
z nichž někteří koledovali hned několik dní. Díky patří také opavským skautům, všem, 
kteří se do sbírky jakkoli zapojili, a samozřejmě dárcům. 

Tříkrálová sbírka se za dobu svého konání stala svátkem lidské vzájemnosti a solidari-
ty. Koledníci v kostýmech tří králů obdarovávají lidi zpěvem, přáním Božího požehnání 
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a všeho dobrého v novém roce a nabízejí možnost přispět finančním darem potřebným. 
Přispět bylo možné také do statických pokladniček například v řadě opavských lékáren, 
ve střediscích Charity, v prostorách Slezské univerzity v Opavě nebo na opavském far-
ním úřadu. Novum oproti předchozím ročníkům bylo to, že lidé častěji přispívali pro-
střednictvím QR kódu umístěného na každé pokladničce.

Zbývá připomenout, kde všude bude moci štědrost tříkrálových dárců pomáhat. Ta 
část, která připadne Charitě Opava, poslouží seniorům a vážně nemocným pacientům, 
o které se starají v domácím prostředí Charitní zdravotní péče a mobilní hospic Pokoj-
ný přístav. Výtěžek také pomůže obnovit vybavení Půjčovny kompenzačních pomůcek 
nebo zlepší pracovní podmínky více než sto sedmdesáti lidem s handicapem pracujícím 
v charitních chráněných dílnách. V neposlední řadě pak vybrané finance přispějí k re-
konstrukci a revitalizaci objektů sloužících k chráněnému bydlení pro lidi se zrakovým, 
psychickým nebo mentálním znevýhodněním. Děkujeme!

Pokojný přístav se stal členem 
Fóra mobilních hospiců

Mobilní hospic Charity Opava 
Pokojný přístav se stal přidruže-
ným členem Fóra mobilních hospi-
ců. Stalo se tak v pražském hotelu 
Marianeum na členské schůzi fóra, 
které sdružuje poskytovatele mo-
bilní specializované paliativní péče 
v České republice. 

Pokojný přístav byl vybrán z ně-
kolika desítek uchazečů, přičemž 

o  pozitivní výsledek se postarali vedoucí Pokojného přístavu Eva Fojtíková a ředitel 
Charity Opava Jan Hanuš, kteří museli obstát v sérii celé řady odborných otázek. Přijetí 
nového člena totiž není zdaleka pouhou formalitou a mnozí žadatelé neuspějí. „Bylo to 
náročné, ale velmi příjemné. S panem ředitelem jsme se střídali v odpovědích na mnoho 
otázek, a jsem velmi ráda, že jsme obstáli,“ popisuje Eva Fojtíková. 

Posláním Fóra mobilních hospiců, které sdružuje necelých padesát organizací z České 
republiky, je podporovat domácí hospicovou péči, tedy péči o nevyléčitelně nemocné 
a umírající v jejich vlastním domově, v důstojném prostředí a se zázemím odborného 
týmu a profesionální podpory.

Fórum hájí zájmy mobilních hospiců vůči státním institucím, zdravotním pojišťov-
nám i dalším aktérům, a usiluje o to, aby péče byla dostupná, kvalitní a hrazená ze sys-
tému. Současně podporuje sdílení zkušeností mezi hospici, vzdělávání odborníků a for-
mování standardů péče. „Členství v této prestižní organizaci nám nabídne mnoho příleži-
tostí k dalšímu růstu, možnost odborného vzdělávání a příležitost sdílet zkušenosti s kolegy 
z jiných měst,“ uzavírá Eva Fojtíková.
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Tóny postního koncertu pomůžou pečovatelské službě

Výjimečný koncert uvede v neděli 1. března v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí 
v Opavě Kněžská gregoriánská schola a Akademický sbor Žerotín. Společné benefiční 
vystoupení obou těles nese název „Caritas – tóny pomoci“ a jeho výtěžek bude určen na 
podporu domácí péče Charity Opava.

Kněžskou gregoriánskou scholu tvoří v současnosti devět kněží ze všech tří morav-
ských diecézí pod uměleckým vedením administrátora farnosti Sudice Aleše Písařovice. 
Schola vstoupí společně s věhlasným Akademickým pěveckým sborem Žerotín sbormis-
tra Pavla Koňárka. Žerotín působí při Moravské filharmonii Olomouc a loni si připo-
mněl výročí 145 let od svého založení. 

Večer, který začne v 17 hodin, se ponese v duchu postní doby a lásky k bližnímu 
vyjádřené heslem Deus caritas est, tedy Bůh je láska. Výtěžek totiž pomůže Charitní pe-
čovatelské službě, která se stará denně po celý rok včetně víkendů a svátků v domácím 
prostředí o lidi, kteří se bez její péče neobejdou. V současné době je jich jen v Opavě 
a okolí více než dvě stě. Pečovatelky jim pomáhají s osobní hygienou, celkovou koupelí, 
úklidem, jídlem či podáním léků a často jim zprostředkovávají kontakt s okolním svě-



24

tem. Výtěžek z koncertu bude použit především na nákup velmi žádaných kompenzač-
ních pomůcek, jako jsou například polohovací postele či invalidní vozíky. 

„Přijďte v postní době zažít krásný koncert s charitativním posláním,“ vzkazují pořada-
telé z Charity Opava. 

Technologie DTF posunuje v dílnách kvalitu potisku o patro výše

Logy a nejrůznějšími obrázky potištěná trika, mikiny, tašky a další textilie – to jsou 
některé z výrobků, které úspěšně nabízejí firmám, institucím i jednotlivcům Chráně-

né dílny Charity Opava. Dosud zde 
pracovali pouze s řezacím plotrem, 
nicméně práce s  potiskovou fólií je 
značně pracná a také časově náročná. 

Technické možnosti se ale rychle 
zvyšují a spolu s nimi i nároky zada-
vatelů, kteří stále častěji požadují pl-
nobarevný potisk. Nyní ho již charitní 
dílny nabízejí, protože si zde díky do-
taci Moravskoslezského kraje pořídili 
tzv. DTF, tedy „direct to film“ praco-
viště. 

Zavedení nové DTF technologie umožní nejen zefektivnit výrobu a zlepšit kvalitu 
i konkurenceschopnost charitních výrobků, ale také udržet a vytvořit nové pracovní pří-
ležitosti pro osoby se zdravotním postižením, které v dílnách nacházejí práci. Nová tech-
nologie, která je vhodná pro malé i střední zakázky, je také šetrná k životnímu prostře-
dí. Spokojeni budou nejen stávající zákazníci, kterými jsou vedle řady firem i institucí 
také pořadatelé sportovního běhu Opavská míle, festival Slunovrat či Letní filmová škola 
v Uherském Hradišti, ale díky výraznému rozšíření nabídky i další potenciální zákazníci. 
Ti najdou všechny potřebné kontakty i informace na webu www.chdcho.cz. 

Pořízení DTF pracoviště bylo možné díky Programu na podporu aktivit sociálního 
podnikání v Moravskoslezském kraji na rok 2025 ve výši 205 tisíc korun. 

Dílny vypalují ochranné prvky na vstupenky Slunovratu

Už řadu let se v rámci partnerství s festivalem Slunovrat podílejí Chráněné dílny Cha-
rity Opava na výrobě festivalového merche včetně tvorby dřevěných dárkových vstupe-
nek a vypalování ochranných prvků na vstupenky papírové. 

Vedle hlavního účelu, tedy zamezení falšování vstupenek na černém trhu, jsou lase-
rem vypalované ochranné prvky také pěknou dekorací. Charitní chráněné dílny nabíze-
jí tuto službu také pořadatelům dalších kulturních akcí, kontakty najdete na stránkách 
www.chdcho.cz. 

Charita Opava
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Pouť do Medžugorje
V termínu od 3. do 9. května se uskuteční 

pouť do Medžugorje, významného mariánské-
ho poutního místa v Bosně a Hercegovině. 

Na pouť zveme farníky  všech věkových 
kategorií, rodiny s dětmi i ostatní zájemce 
z okolních farností. Během sedmidenní pouti 
nás bude čekat bohatý duchovní i společenský 
program.

Možnost přihlášení:
–	 e-mail: rkf.opavapmaria@doo.cz
–	 mobil: 733 307 117
–	 na faře (Almužnická 2, Opava)
–	 v sakristii konkatedrály Panny Marie

Cena: 4 500 Kč + 170 €

Pro přihlašování prosím uveďte jméno, 
email a telefonní číslo. 

Program pouti a další podrobné informace 
naleznete na webu farnosti nebo v březnové m 
čísle Cesty.

o. Václav Koloničný

Pozvánka na maškarní ples
Římskokatolická farnost Panny Marie Opava zve děti s rodiči na maškarní ples, který 

se uskuteční v neděli 15. února od 15.00 v budově Mariana. Upozorňujeme, že nebude 
možné parkovat v areálu Mariana.
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Oznámení
Adorace před Nejsvětější svátostí
•	Kaple sv. Anny – každý čtvrtek od 15 do 

18 hodin tichá adorace s možností při-
jmout svátost smíření. Pozn.: od března 
2026 budou tyto adorace ve středu.

•	Kostel sv. Vojtěcha – do 18. února v pátek 
od 17 hodin do začátku mše svaté tichá 
adorace s možností přijmout svátost smí-
ření (v době postní tyto adorace nebu-
dou). První pátek v měsíci je po mši sva-
té adorace s pobožností k Nejsvětějšímu 
Srdci Páně; třetí pátek v měsíci adorace s 
Korunkou k Božímu milosrdenství.

•	Kostel Sv. Ducha – každou středu od 
16.30 do začátku mše svaté, která začíná 
v 17 hodin. Po mši svaté v 8 hodin: každý 
první pátek v měsíci litanie k Srdci Ježí-

šovu a úkon zasvěcení lidstva; pobožnost 
první soboty v měsíci výstav Nejsvětější 
svátosti, modlitba růžence a patnáctimi-
nutové rozjímání o růžencovém tajem-
ství. 

•	Kaple Božského Srdce Páně (Marianum) – 
každý první pátek tichá adorace od 17.20 
do začátku mše svaté, která je v 18 hodin. 

Popeleční středa (18. února)
	 Mše svaté s udílením popelce budou: 
•	v konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie 

v 6 a v 7 hodin;
•	v kostele sv. Vojtěcha v 18 hodin;
•	v kostele Sv. Ducha v 8 a v 17 hodin;
•	v kapli Božského Srdce Páně (Marianu) 

v 18 hodin.

Čtení Bible24 v březnu

Již 5. ročník Čtení Bible24 se uskuteční v pátek 27. března a v sobotu 28. března 
v opavské konkatedrále za účastní čtenářů a hostů. Čtení Bible má v Opavě už svou tra-
dici. Každý rok se účastní 
projektu, který má své kořeny 
v Římě, na 150 čtenářů a hos-
tů z řad představitelů různých 
církví, spolků, politiků, zá-
stupců města Opavy, ředitelů, 
lékařů a dalších významných 
osobností společenského ži-
vota. 

Slavnostní zahájení akce 
se uskuteční v konkatedrále  
v pátek 27. března od 19 ho-
din. Těšit se můžete také na 
hudební doprovod varhaníků, hudebníků a zpěváků. Rezervační systém bude spuštěn 
začátkem března na stránkách farnosti Panny Marie. 

Za organizátory Čtení Bible24, Lukáš Graca, 
foto Michael Bujnovský (Člověk a Víra)
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Křížové cesty
•	Konkatedrála Panny Marie – v nedě-

li v  15.45 hodin, v úterý a ve čtvrtek 
v 17.30.

•	Kostel sv. Vojtěcha – v pátek v 17.30 (před 
mší svatou).

•	Kaple Božského Srdce Páně – pátek od 
17.15, v 18.00 pak následuje mše svatá.

•	Kostel Sv. Ducha – v pátek po mši svaté 
začínající v 17 hodin.

Modlitební skupina o. Pia
se setká v pátek 13. března v kostele sv. Voj-
těcha, v 16.30 začátek v sakristii, v 17 ado-
race, křížová cesta a příležitost ke svátosti 
smíření, v 18 hodin mše svatá.

Pomazání nemocných 
se bude ve farnosti udělovat:
•	v sobotu 14. února – v kostele sv. Vojtě-

cha při mši svaté v 18 hodin;
•	v neděli  15. února – v konkatedrále Pan-

ny Marie při mši svaté v 7 hodin.

Vzdělávání ve víře
	 Další přednáška vzdělávacího cyklu Svá-
tosti v životě křesťana s o. Petrem Smolkem 
na téma Pomazání nemocných se uskuteční 
ve čtvrtek 19. února v 19 hodin v budově 
Slezské univerzity v Opavě (Bezručovo ná-
městí 14, učebna C 308 v 1. patře). 

Modlitba se zpěvy Taizé
bude v sobotu 21. února v konkatedrále 
Panny Marie od 19 hodin.

Mužský růženec 
se koná v sobotu 28. února. Setkání začne 
mší svatou v 7 hodin v konkatedrále, poté 
modlitba růžence u sochy Panny Marie na 
Dolním náměstí. Mužský růženec se koná 
každou 4. sobotu v měsíci.

Nejbližší plánované sbírky
•	Neděle 15. února – sbírka na opravy 

(v kostelech farnosti Panny Marie).
•	Neděle 22. února – sbírka na Haléř svaté-

ho Petra (ve všech kostelech diecéze).

Intence na mše svaté
se zapisují průběžně po celý rok v sakristii 
kostela, ve kterém si přejete sloužit mši sva-
tou, kdykoliv přede mší svatou nebo po ní.

Informace na webových stránkách
•	Program akcí Diecézního centra mláde-

že a Diecézního střediska mládeže naší 
diecéze najdete na stránkách dcm.doo.cz.

•	Akce naší farnosti najdete na webových 
stránkách www.farnostopava.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Svatého 
Ducha najdete na webových stránkách 
opava.minorite.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ka-
teřinky a Opava-Jaktař najdete na webo-
vých stránkách www.farnostjaktar.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ky-
lešovice najdete na webových stránkách 
farnostkylesovice.cz. 

Exercicie v březnu
•	Neděle 1. 3. až neděle 8. 3.  

(Tuchoměřice)
Duchovní cvičení v tichu podle 

Komunita Chemin Neuf
•	Čtvrtek 5. 3. až neděle 8. 3. (Velehrad)

Postní duchovní obnova
Mons. Pavel Posád

•	Pátek 6. 3. až neděle 8. 3. (Hostýn)
Duchovní obnova Ing. Mgr. Václav Čáp

•	Sobota 7. 3. (Český Těšín)
Jednodenní duchovní obnova  
se sv. Šarbelem

P. ThLic. Jan Wojnar



•	Čtvrtek 12. 3. až neděle 15. 3. (Dolany)
Postní duchovní cvičení

sr. Veronika Barátová
•	Pátek 13. 3. až sobota 14. 3.  

(Český Těšín)
Postní duchovní obnova

P. Vítězslav Řehulka
•	Sobota 14. 3. až čtvrtek 19. 3.

Online duchovní cvičení v běžném  
životě Komunita Chemin Neuf

•	Pondělí 16. 3. až středa 18. 3.  
(Velehrad)
Duchovní obnova pro kostelníky  
a akolyty P. Radek Sedlák

•	Pátek 20. 3. až neděle 22. 3. (Velehrad)
Postní duchovní obnova

P. Daniel Vícha
•	Čtvrtek 26. 3. (Velehrad)

Jednodenní duchovní obnova  
pro zaměstnance Charity

Mons. Vojtěch Šíma

	 Veškeré informace o jezuitských duchov-
ních cvičeních, včetně kontaktních údajů 
na exerciční domy, získáte na webových 
stránkách www.exercicie.cz, kde se také 
můžete přihlásit.

	 Informace o duchovních cvičeních v Do-
lanech naleznete na webových stránkách 
Komunity Blahoslavenství www.blahosla-
venstvi.cz/duchovni-cviceni, tam probíhá 
také přihlašování.

Poutní místo Cvilín u Krnova
•	Neděle 8. února – Pouť nemocných ke cti 

Panny Marie Lurdské, mše svatá v 10 ho-
din, po ní adorace a modlitba za uzdrave-
ní na přímluvu sv. Šarbela.

•	Neděle 8. března – Pouť za uzdravení na 
přímluvu sv. Šarbela, mše svatá v 10.00 
hodin.

	 Kontakt: Rektor kostela P. Sebastian Gru-
ca, OFMConv., Výletní 3, 794 01 Krnov, 
tel.: 732 664 763; email: cvilin@minorite.cz; 
web: http://kostelcvilin.cz, na těchto webo-
vých stránkách naleznete přehled poutí na 
rok 2026.

Prosebné a významné dny
•	Pondělí 2. února – svátek Uvedení Páně 

do chrámu, Den zasvěceného života;
•	pátek 6. února – první pátek v měsíci;
•	středa 11. února – Světový den nemoc-

ných;
•	středa 18. února – Popeleční středa;
•	pátek 6. března – první pátek v měsíci.

Cesta – zpravodaj farnosti při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie v Opavě, vydavatel a adresa 
redakce: ŘKF Nanebevzetí Panny Marie, Almužnická 2, 746 01 Opava. Tiskne tiskárna Schneider. 
Ročník 33., číslo 2, náklad 400 výtisků. Výrobní náklady 1 kusu 15 Kč. Číslo připravila a vydání 
zajistila redakční rada zpravodaje. Registrováno pod číslem MK ČR E 12507 u MK ČR.

Příští číslo 8. 3. 2026, uzávěrka 14. 2. 2026

Příspěvky do  Cesty můžete předat v  sakristii konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie a  kostela sv. Vojtěcha 
nebo na  faru Almužnická 2, Opava, případně poslat na  adresu redakce, nebo elektronickou poštou na  adresu 
cesta.opava@gmail.com – vždy do uzávěrky.
Webové stránky farnosti Panny Marie v Opavě: www.farnostopava.cz
Kontakt na Farní úřad Panny Marie v Opavě – tel.: 733 307 117, e-mail: rkf.opavapmaria@doo.cz


